



PROA

UNA nación si mira sus intereses no puede ser boligerante en un pleto interno de otra nación vecina.

FRANCO

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Núm. 874.—León sábado 16 septiembre 1938

Año de la Victoria.

El Ejército alemán conquistó ayer la importante ciudad de BREST-LITOVSK

Bucarest, 15.—El presidente de la república polaca y los miembros del Gobierno de Polonia, que han llegado a la localidad fronteriza de Salzisky, que ha quedado designada como sede provisional, han solicitado del Gobierno rumano permiso para entrar en territorio rumano cuando las circunstancias hagan necesaria y convenientemente esta entrada en suelo rumano.

POLONIA SOLICITA URGENTE AYUDA DE INGLATERRA

Roma, 15.—Los periódicos de esta tarde publican despachos de Londres diciendo que el embajador polaco en Gran Bretaña, ha entregado en el Foreign Office una nota del Gobierno de Polonia, demandando una ayuda eficaz para su nación, porque el ejército polaco no se encuentra ya en condiciones de ofrecer mayor resistencia a las tropas alemanas.

LAS RESERVAS ORO POLACAS, AL EXTRANJERO

Bucarest, 15.—Las reservas de oro del Banco de Polonia, se trasladarán a uno de los establecimientos bancarios de las potencias occidentales.

Un miembro del consejo de administración del citado Banco, estuvo en esta capital rumana hace pocos días para negociar con el Gobierno la autorización para que permitiera el paso del oro por el territorio rumano, el cual ha sido autorizado porque el Gobierno de Bucarest no cree que resulte afectada su neutralidad por conceder este permiso.

El Gobierno polaco solicita de Rumanía permiso para refugiarse en este país

El embajador polaco pide a Inglaterra una urgente ayuda para su nación

Berlín, 15.—El alto mando alemán ha dado este mediodía un avance del comunicado oficial diciendo que las tropas germanas han abierto camino, llegando a Brest-Litovsk, cuyos fuertes y defensas han encontrado parcialmente volados.—Faro.

x x x

Berlín, 15.—El cuartel general alemán ha dado esta mañana el siguiente parte de las operaciones realizadas ayer, día 14:

“El grupo meridional de las tropas orientales, germanas, ha cruzado el camino de Lemberg a Lublin. Fuertes contingentes han puesto un círculo alrededor de Junno, donde se defienden desesperadamente los polacos, habiendo intentado romper nuestro sitio en la dirección sudeste fracasando este ataque, igualmente que fracasaron y fueron derrotados los intentos con el mismo fin del día anterior.

En la orilla oriental del Vistula, las tropas alemanas se acercan a Praga, suburbio de Varsovia, desde el norte, este y sudeste. También han fracasado en esta parte los intentos polacos de abrirse paso hacia el este, a pesar de un tiempo muy malo.

Nuestras fuerzas han atacado con éxito las líneas férreas y las estaciones, ayudando al ejército de tierra que opera sobre Junno por medio de bombardeos.

Los buques de guerra polacos que estaban anclados en el puerto de Helsternek han sido hundidos por nuestras bombas aéreas.

En el frente occidental ha habido actividad de la artillería al este de Saarbrücken. Las tropas francesas que atacaron Schweig, localidad fronteriza al sur de Piermassons, fueron obligadas a retirarse por fuego concentrado de artillería alemana.

No se han registrado en las últimas veinticuatro horas ataques aéreos al territorio alemán.—Faro

x x x

Berna, 15.—Un comunicado de la agencia D. N. B. oficina del gobierno del Reich, dice esta tarde que las tropas alemanas han ocupado el sector donde se hallan en clavados los pozos petrolíferos de Jaslo, Drchobycz y Baryslaw.

Añade la nota que hallándose este sector en poder de Alemania, el Reich cuenta con nuevas y muy importantes aprovisionamientos de petróleo.—Faro

x x x

Berlín, 15.—Se anuncia oficialmente que 47 aeroplanos enemigos fueron derribados por las escuadrillas alemanas del capitán Henkel.

COMUNICADO OFICIAL POLACO

Londres, 15.—El alto mando polaco ha dado el siguiente parte referente a las operaciones de ayer: “Se pelea duramente al este de Varsovia, en la línea Kaluzyn-Lukow.

Las fuerzas alemanas que pasan por el Vistula, entaban batalla con los polacos en los alrededores de Opolo, en el distrito de Lublin. El palacio del Nuncio Papal en Varsovia y el hospital de Praga, en la misma ciudad, han resultado con graves daños durante los bombardeos aéreos alemanos.

Los germanos atacaron también por el aire el arrabal de Wola, pero tuvieron que retirarse los aviones bajo el fuego de fusiles y ametralladoras, teniendo grandes pérdidas.—Faro

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

Paris, 15.—Son tan escuetos los partes del alto mando francés, que el público reclama detalles y tienen que darse ampliaciones en comunicaciones semi-oficiales.

Esta tarde se ha dado la siguiente, que envuelve datos especiales acerca de la marcha de las operaciones en el frente occidental:

“No se ha dado un paso de avance en las diversas partes del frente de ayer, que no haya sido sólidamente. No obstante las desfavorables condiciones del tiempo y la barrera de fuego que ha tratado de imponer, sin abatirse un momento, la artillería alemana.

La más importante de las operaciones francesas en los últimos tres días, se han desarrollado en el área de Tiers, en la ribera del Mosela. En esta región, que posee una línea ferroviaria, los alemanes lanzaron un furioso contraataque hacia Tiers, que rechazamos con

éxito, ayudados por tanques y por la infantería, que no sólo hicieron retroceder a los germanos hacia las posiciones de donde habían salido, sino que después ocuparon parte de ellas, mejorando considerablemente la situación general en este sector. La línea férrea fué destruída por las tropas alemanas que se retiraron.

En el ala oriental, a 20 kilómetros al este de Saarbrücke, continúa el avance francés. Hemos conquistado posiciones de importancia, particularmente dos aldeas y varios puestos de observación, desde los cuales dominamos con la vista grandes extensiones del terreno enemigo que nos rodea.”

Añade el comunicado que el cuartel general francés tiene que mantener el mayor secreto acerca de los lugares conquistados, a fin de prevenir en lo que sea posible que el enemigo sea informado de la verdadera posición de las fuerzas francesas.

x x x

Paris, 15.—El comunicado número 24, del día 15 de septiembre “En la jornada de hoy hemos consolidado las posiciones ocupadas en días anteriores. Se ha notado una activa reacción por parte de la aviación alemana. Nuestra aviación de caza ha rechazado a los aviones enemigos que amenazan nuestras líneas.”

x x x

Paris, 15.—Se están fortificando las posiciones tomadas los días anteriores, repeliendo los contraataques e infligiendo pérdidas al enemigo. Ha habido fuertes reacciones enemigas, tomando parte la aviación y la artillería.

Las tropas francesas contraatacaron en el Mosela, continuando el avance a lo largo de la carretera de Saarbrück.

COMUNICADO OFICIAL INGLES

Londres, 15.—El Ministerio de Información ha dado esta tarde la siguiente nota:

“Los cazatorpederos y embarcaciones de patrulla y los aviones de la marina británica, que no cesan en desplazamientos y constantes exploraciones sobre amplias extensiones de mar en busca y persecución de submarinos enemigos, han dirigido numerosos ataques sobre estos buques sumergidos, habiendo destruído un número de ellos. Las tripulaciones han sido salvadas por nuestros buques y llevadas a internamiento, siempre que ha sido posible hacer tal salvamento.”

El envío de fuerzas británicas a Francia no es tan grande como se creía

SOLO HAN LLEGADO UNAS CUANTAS DIVISIONES

Bruselas, 15.—Informes llegados a esta capital, desde París, dicen que el envío de fuerzas británicas a Francia, no es tan grande como se cree. Solo unas cuantas divisiones han llegado, las cuales quedaron internadas en Francia.

Reorganización de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S

Burgos, 1.—El Secretario General y Jefe Nacional de ella, trabaja activamente para la reorganización de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. Tienen en estudio un proyecto para articular de modo que fiel en su misión, constituya en el futuro uno de los instrumentos animadores del Estado Nacional-Sindicalista, que al igual que el heroísmo de las horas de guerra, sepa mantener el rígido espíritu de las horas de reconstrucción.

Importante orden del Ministerio de la Gobernación

Se convoca un concurso para la provisión de 7.000 plazas de la Policía Armada y de Tráfico

Burgos, 15.—Por el Ministerio de la Gobernación se ha firmado hoy la siguiente Orden:

“Con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de 8 de septiembre actual, (B. O. núm. 253) por el que se autoriza a este departamento para la celebración de una o más convocatorias de personal con el fin de atender a la reorganización de los servicios de orden público, este Ministerio, con el fin de lograr una recluta bien seleccionada, ha de atender de modo preferente al patriotismo de los aspirantes acreditado por su conducta en relación con el Movimiento Nacional, antes y durante la guerra.

En su virtud, se acuerda una convocatoria para la provisión de siete mil plazas con destino a los efectivos de la policía armada y tráfico, con arreglo a las siguientes bases:

1.ª.—Podrán tomar parte en españoles, (Sargentos, cabos y ella, todos los ex combatientes soldados del Ejército y Milicias), que reúnan seis meses de frente y los ex cautivos que por tal condición no hubieran tomado parte en la guerra pero que hayan cumplido con anterioridad el servicio militar, siendo condición indispensable para unos y otros tener 21 años de edad, sin pasar de 35, carecer de antecedentes penales, reunir las condiciones de aptitud física necesarias y alcanzar una altura no inferior a 1,670 con arreglo a la prelación siguiente:

- a) Caballeros de la Orden Militar de San Fernando,
b) Condecorados con la Medalla Militar,
c) Sargentos efectivos,
d) Voluntarios incorporado a filas con una antelación superior a tres meses, al llamamiento de su reemplazo,
e) Recompensas militares obtenidas en orden de mayor a menor importancia,
f) Mayor tiempo de frente y número de heridas sufridas,
g) Hijos o hermanos muertos en acción de guerra o de sus resultados en defensa de la Patria o víctimas de la revolución,
h) Mayor tiempo de cautiverio,
i) En igualdad de condiciones, serán razón de preferencia ejercer el empleo de cabo y pertenecer a unidades voluntarias. En caso de coincidencia se atenderá a la mayor edad,
j) Para los comprendidos en los apartados a) y b), no será indispensable la talla mínima establecida que en casos excepcionales, por méritos extraordinarios que concurran en el aspirante, podrán asimismo ser dispensados por acuerdo del Ministerio.

2.ª.—Acreditar inmejorables informes político-sociales, así como la adhesión suficiente a Movimiento Nacional,
3.ª.—Poseer la preparación cultural y profesional determinada por un programa elemental que será dado a conocer oportunamente

Los que aspiren a pertenecer a la especialidad de tráfico, habrán de poseer, además, la documentación oficial que acredite su aptitud.
4.ª.—Los admitidos disfrutará en tanto otra cosa no se dispon-

ga, de igual retribución y emolumentos que actualmente tienen asignados el Cuerpo de Seguridad y Asalto.

5.ª.—El régimen de ascensos se ajustará provisionalmente al existente para las fuerzas mencionadas en la regla precedente.

6.ª.—Por la Dirección General de Seguridad se adoptarán las disposiciones convenientes para el desarrollo y celebración de la convocatoria a que se anuncia por la presente Orden.

Burgos, 15 de septiembre de 1938 Año de la Victoria.—Ramón Serrano Suñer.”

Esfuerzos alemanes para restablecer la paz

DESPUES QUE POLONIA HAYA SIDO DERROTADA, SIN QUE ESTO SUPONGA SU DESAPARICION COMO NACION

Amsterdam, 15.—Llegan informaciones de Alemania que revelan que las autoridades del Reich desarrollan esfuerzos para convencer a los países neutrales, así como a las opiniones alemana y de Inglaterra y Francia, de que es muy conveniente y deseable que se llegue a una paz después que Polonia haya sido derrotada.

Afirmase que en este caso, la derrota de Polonia no significaría la desaparición de la nación polaca y su apiastamiento porque se conservarían sus ciudades y características, perdiendo desde luego las zonas y los habitantes que por tradición de raza y costumbres, no tienen raigambre en esa nación.

Circulan muchos rumores, que envuelven toda clase de aspectos, siendo el que mayor acogida tiene el que afirma que Hitler dispone de dos elementos de verdadera fuerza, Mussolini y Stalin, cuya acción puede ser eficaz en favor de la paz, que se pretende desde luego lograr. Esos rumores circulan no solo en Alemania y en los países neutrales, sino también de Inglaterra y Francia.

ITALIA sigue con interés la posición de ESPAÑA

Roma, 15.—La posición de España, tanto en lo que afecta a los problemas internacionales como a su política interior, es su guía con interés en Italia, que desea muy de veras el resurgimiento de la nación hermana.

En los centros oficiales de Roma se comenta favorablemente la designación de los nuevos Consejeros de Falange, hecha por el Caudillo, que una vez más ha demostrado su firme decisión de llevar adelante la obra iniciada, que es la de la rápida reconstrucción de España y el resurgimiento de su economía universal.

Ayer se celebró en Madrid la apertura de los Tribunales de Justicia

Madrid, 15.—Se ha celebrado esta mañana la ceremonia de la apertura de los tribunales de justicia.

El Ministro de Justicia, que presidió el acto, hizo su entrada en el salón de actos del Tribunal Supremo, ostentando el Gran Colar de la Justicia. A su derecha toma asiento el Presidente del Tribunal Supremo, don Felipe Clemente de Diego y don Rafael Rubio, presidente de la Sala Primera y don Eduardo Vivar, de la Tercera; a la izquierda se situaron el Fiscal del Supremo, don Blas Pérez, los presidentes de la Sala Cuarta, don Eduardo Alonso y de la Segunda don Luis Suárez. El resto de los estrados era ocupado por la totalidad de los magistrados del Supremo y de las Audiencias. También asistieron representantes de los Colegios de Abogados, Procuradores y Notarial.

El Presidente del Supremo, don Felipe Clemente de Diego, pronunció un magnífico discurso de apertura, siendo contestado por el Ministro de Justicia, que en su maravillosa disertación expuso lo que ha de ser la justicia en la nueva España, bajo las inspiraciones del Caudillo Franco. Al terminar su discurso, el Ministro, lo mismo que el Presidente del Supremo, escuchó grandes aplausos y fué muy

felicitado por las numerosas personalidades que asistieron al acto.—Faro.

Los obreros de Australia envían viveres a Inglaterra

Y SE DISPONE LA RECLUTA DE 80.000 MILICIANOS MAS

Londres, 15.—Un comité ejecutivo de los obreros unidos de Australia, ha decidido enviar a Gran Bretaña un millón de libras de carne, para contribuir a la alimentación de la población y de las tropas inglesas.

Además, aparte de los 20.000 voluntarios llamados al servicio de las armas, se han realizado otros llamamientos para 80.000 milicianos, a fin de que vayan incorporándose al servicio militar y puedan hallarse en condiciones de aptitud para el momento en que sea requeridos para unirse a las tropas combatientes o a la defensa del suelo australiano.

Los flechas y cadetes, gallardía y disciplina en sus ejercicios rítmicos. Las flechas azules, entusiasmo y ritmo también en los ensayos de cantos y bailes regionales. Todos trabajan infatigablemente, preparándose para la II Demostración de Organizaciones Juveniles en Madrid, donde Franco decidirá la suerte de nuestra Organización.



León al día



FUNDICION Y TALLERES

de Construcciones y Reparaciones Mecánicas

«Nueva España»

Apartado 36
Teléfono 1425

LEON
Puente Castro

Multas impuestas por la Alcaldía

Por la Alcaldía fueron impuestas ayer las siguientes multas: De 25 pesetas a Eduardo Aller, vecino de Puente Castro, por descargarse una camioneta de escombros en el Paseo de la Lealtad. De diez pesetas a Antonio Garay, que vive en la Avenida de Palencia, número 1, por circular en dirección prohibida con el carro de su propiedad LE-635, por la Plaza de Santo Domingo. De la misma cantidad a Florentino de la Puente, domiciliado en San Lorenzo, número 9, por circular por dirección contraria con el coche de la matrícula LE-2906.

Segundo Rodríguez

Agente de ventas de la MAQUINARIA de PANADERIA y CARPINTERIA de TALLERES ALSINA de SABADELL, para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 19, ASTORGA.

SECCION DE TRIBUNALES JUZGADO MUNICIPAL

Se celebraron ayer en este Juzgado los siguientes juicios de faltas: Uno contra Ramón García, vecino de Monzóniga, acusado de dar nombre supuesto en un finca de esta capital. Fue condenado a la pena de 25 pesetas de multa y al pago de las costas judiciales. Otro contra Eusebio Gómez de la Fuente, Alvaro Tascón y Recaredo García, que fueron denunciados por el guarda de la Compañía del Norte Arcadio Rodríguez, por hurto de carbón. El juez impuso el denunciante y a Alvaro Tascón y Recaredo García la multa de cinco pesetas por no comparecer al acto del juicio. Condenó a Recaredo García y a Eusebio Gómez de la Fuente a quince días de arresto y al pago de las costas judiciales, y en cuanto a Alvaro Tascón pasó a disposición del Tribunal de Menores.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Para los productores de esta provincia

Se advierte a los productores de trigo de esta provincia así como a los poseedores de este cereal por cobro de rentas o iguales, que en todos los almacenes de este servicio se están liquidando cuantías partidas se reciben al precio corresponsable al mes de diciembre, de acuerdo con lo dispuesto por decreto de primero de julio del corriente año. El beneficio que supone el aumento de 2,60 pesetas en Quintal Métrico por este concepto está limitado a la fecha que oportunamente sea señalada por el Ilmo. señor Delegado Nacional del Servicio de Trigo y ante la posible eventualidad de que sea fijada próximamente, advertimos a todos que se apresuren a efectuar sus entregas en los almacenes de esta provincia, disfrutando de este modo de la diferencia de precio indicada. León, 15 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe Provincial, Jesús Gil Blanco.

Bicicleta que aparece

Emilio Lasalle, dueño del taller de reparación de bicicletas que existe en el número 3 de la calle de Suero de Quiñones de esta capital, dió cuenta ayer a la Policía de que un individuo había llevado a reparar a su taller una bicicleta que no era sino la que hace unos días le habían robado al teniente coronel de Aviación señor Escribano. Personado un guardia en dicho taller llevó a la Comisaría al individuo en cuestión, que declaró al marse Enrique González Guerrero, de 17 años de edad, y que afirmó que la bicicleta la había comprado a un desconocido en cien pesetas, ignorando procediera de un robo.

DESTINOS

Para ex-combatientes de activo y licenciados, viudas, huérfanos, perseguidos y mutilados. Estancos, Loterías, Gasolineras, Diputaciones, Ayuntamientos, Ministerios, Carteros, Repartidores, guardas, Juzgados, Puestos de Administración civil para alféreces provisionales y complemento. "LA PATRIA", órgano nacional, relaciones de vacantes y adjudicaciones y la nueva ley que ha salido. Suscripción, SEIS pesetas trimestre, Giro Postal. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

Se cae de la bicicleta

En la Casa de Socorro fué curado ayer un niño de once años de edad, vecino de Azadinos, de una herida contusa en la frente y fuerte conmoción cerebral, producidas al caerse de la bicicleta que montaba. Su estado es de pronóstico reservado.

PERDIDA

De un bolso de señora, azul marino oscuro, conteniendo objetos entre ellos un rosario antiguo y documentos. Se gratificará a quien lo entregue en esta Administración.

Un camión que vuela

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se presentó ayer Angel Fernández González, que vive en la Glorieta de San Marcos, número 5, para denunciar que de un garage sito en la avenida del General Sanjurjo, le habían robado un camión marca "Reo", matrícula LE-1903, de su propiedad. Ignora quienes sean los autores.

DR. FRANCISCO UGIEDA LOSADA

PARTOS y enfermedades de la mujer. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Pamiro Balbuena, 11, 2.º Izda.

REGISTRO CIVIL NACIMIENTOS

Antonio Ballesteros García, hijo de José María y Felicidad, que viven en la Travesía de las Ventas, número 9. María Jesús Santocildes Laca, hija de Ramón y María, domiciliados en la Plaza de la Catedral. Mercedes Hierro Cebada, hija de Teodoro y Adelina, domiciliados en Santa Marina, número 13. María Asunción Martínez Rodríguez, hija de Luciano y Ninfa, que viven en la Avenida del 18 de julio, número 90.

DEFUNCIONES

Catalina Robles García, de 74 años de edad.

Los flechas y cadetes, gallardía y disciplina en sus ejercicios rítmicos. Las flechas azules, entusiasmo y ritmo también en los ensayos de cantos y bailes regionales. Todos trabajan infatigablemente, preparándose para la II Demostración de Organizaciones Juveniles en Madrid, donde Franco decidirá la suerte de nuestra Organización.

La matrícula en esta Escuela de Comercio

Por Orden Circular de la Dirección General de Primera Enseñanza Profesional y Técnica, queda abierta la matrícula hasta el día 20 del actual, para aquellos alumnos que, por rebasar las edades normales para sus estudios, no lo hayan hecho por distintas causas desde el 16 de julio de 1936, sin más limitación que las relaciones establecidas corrientemente, en compensación del tiempo perdido contra su voluntad. Los exámenes correspondientes a esta matrícula tendrán lugar del 21 al 30 del presente mes.

DOCTOR CARLOS DIEZ

del Hospital General, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid. Especialista en enfermedades del RINON, GENITO-URINARIAS Y PIEL. Consulta de 11 a 12. Ramiro de Valbuena, núm. 11, 2.º Izda.

SUBASTA VOLUNTARIA

Se verifica el día 24 del corriente mes, a las once de la mañana, de la casa sita en León, carretera de Nava, núm. 61, en la CIRCUNSCRIPCIÓN DE NEGOCIOS SOTO, Santa Nonia, León, donde se informará de las condiciones y demás pormenores.

Agencia REYERO

Old, E. Apartado, número 20. Teléfono 1119. Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo. Gastos pasivos; Representaciones; Instancias; Copias certificadas y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montes, etc., etc. NOTA IMPORTANTE: Los expedientes para el cobro de pensiones de muertos en campaña, se siguen haciendo GRATUITAMENTE, como desde el principio del glorioso Movimiento Nacional.

El Día Misional de la Compañía de Jesús

En la iglesia de Salvador de Palat del Rey, se celebrará el Día Misional de la Compañía de Jesús, con los siguientes cultos:

Hoy sábado, a las siete y media de la tarde, gran función misional, con Exposición de Su Divina Majestad, Rosario, preces por las misiones de la Compañía de Jesús y sermón del P. Francisco F. de Castro, S. J., terminándose con la Bendición con el Santísimo y el Himno Misional.

Mañana domingo, plática en todas las misas sobre las misiones citadas, y por la tarde velada misional en el patio del Colegio de las Carmelitas de la calle de Guzmán el Bueno.

El programa de la interesantísima velada es el siguiente: ...Himno Misional, (Bevidé).

El porqué del día misional por P. Fernández de Castro S. J.

El Misionero, (poesía).

La Reina de las Misiones, (Coro).

España, la Compañía y las Misiones, por D. Ricardo Brugada, Secretario de la Audiencia.

J. Gómez; Atayde, J. L. de Riego; Oлива, J. A. Ruiz; Britto, A. Puerta.

La entrada en la velada por rigurosa invitación. Estas se pueden recoger en la Residencia de PP. Jesuitas o en el Colegio de las Carmelitas (Guzmán).

Nueva licenciada

Con brillantes calificaciones, aprobó la licenciatura de Filosofía y Letras, la encantadora señorita Teresa Begoa Rodríguez, de distinguida familia leonesa. Nuestra cordial enhorabuena.

Traslado

Por el turno de consortes ha sido nombrado maestro de las escuelas anejas de la Normal, 1.º que le traía de la escuela de San Esteban de Villacaldiel, D. Tomás Blango Fernández.

También las flechas azules se preparan para la Demostración Nacional de O. J. Bailes, cantos y costumbres regionales serán presentadas al Caudillo el día 29 de Octubre en Madrid.

Afrio y España por teléfono, (diálogo).

LA Compañía Misionera, por Lamamié de Clairac S. J.

Se terminará la velada con la representación del prólogo del "Divino Impaciente" de José M.ª Pemán con arreglo al siguiente reparto:

Ignacio, J. Alvarez; Francisco Javier, A. Prieto; Fabio,

Vida Eterna

CONGREGACION DEL SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA

Mañana domingo, tercero de mes, en la iglesia de Salvador de Palat del Rey, tendrá lugar la función mensual de esta asociación.

A las seis y media y a las ocho, misa de comunión en el altar de la asociación. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio solemne, con Vía Crucis cantado.

Mantequera Leonesa

ELABORACION DE MANTEQUILLA FINA

Primera marca española

Suero de Quiñones, 5 LEON

CAMION REO, LE. 1903

Con motor núm. 13.876, colocado sobre la patilla izquierda del cuerpo delantero del cárter que sujeta el motor al chasis; el chasis REO es el núm. 4.126

Pintado de color verde y la plataforma lleva unos rivetes de un color amarillo pálido. La cabina, también color verde, lleva la siguiente inscripción

Transportes, ANGEL FERNANDEZ, Teléfono 1825. - LEON

Este camión está calzado de la siguiente forma:

Ruedas delanteras.—Una, 700x20, marca "Firestone", seminueva. Una, 750x20, marca "Michelin", bastante usada.

Ruedas traseras.—Tres, 825x20, oro están figurados los números así: 8x25x20.

Ruedas de repuesto.—Una, 750x20, "Firestone", completamente nueva. Una, 700x20, "Dunlop" seminueva.

Este camión lleva un radiador chato con una chapita en el centro con las iniciales REO. Lleva también 3 faros de luces, uno muy grande haciendo de pirata en el centro del radiador.—El modelo del camión correspondiente aproximadamente al 1929-31, por lo tanto su aspecto es bastante bueno por tener reparada la cabina y caja recién reparada, no puede confundirse con modelos más posteriores que son de otro tipo de construcción y sus radiadores suelen venir en corte puntillado.

DESAPARECIDO COCHERA GENERAL SANJURJO, 10, EN LA NOCHE DEL 14 AL 15 DE SEPTIEMBRE DE 1939

A cualquiera que facilite una pista segura, por la que pueda ser recuperado, se le gratificará con 2.000 pesetas.

PARVULOS PRIMERA ENSEÑANZA Preparación para el Bachillerato REPASO DE BACHILLERATO INGLES FRANCES ALEMAN COCINA LABORES COCOTE Y CONFECCION PIANO GIMNASIA

Las clases se darán por señoritas maestras especializadas. Queda abierta la inscripción. Informarán en el teléfono 1824, de 12 a 1 de la mañana, los días laborables. PLAZAS LIMITADAS ES OBLIGATORIO EL UNIFORME NUESTRA SEÑORA DE LORETO COLEGIO DE SEÑORITAS PROXIMA INAUGURACION EN EL MES DE OCTUBRE

Pulsera encontrada Las niñas María Olvido Blanco y Beatriz Andrés encontraron, en la plaza de la Catedral, una pulsera, con la insignia de Falange, que se apresuraron a entregar en nuestra Administración, donde puede recogerla su propietario. Merece un elogio el rasgo de las niñas.

Félix Fernández Gutiérrez ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20, 1.º. Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

BAR AZUL El local con instalaciones más modernas. Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT. Concierto diario QUINTETO EGARA. Diariamente, variados y excelentes menús a 4 ptas, cubierto. ORDONO II, NUM. 11. Teléfono 1805.

MARIU DROGUERÍA Y PERFUMERIA Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más acreditadas. Platerías, 1 LEON

-HAGAMOS MEMORIA- ESPAÑA

por VALENSETTE

Transformado en dueño de Rusia, Lenin intenta generalizar en todo el mundo el modelo de su organización, que había logrado derrocar al zarismo. Bajo su dirección, las células apariciones simultáneamente en España, Alemania, Francia y otros muchos países. Pero pronto se percata de que el éxito de éstas no era el mismo que el que obtuvieron en el ya fenecido imperio ruso.

Las razones de este fracaso se comprenden fácilmente. Para los comunistas, estrechamente vigilados en la época zarista, la célula era la única organización posible, el único medio seguro para sus propagandas. Muy diferente ocurre en aquellos países donde el bolchevismo se exterioriza en las calles, se declara desde las tribunas y propaganda libremente en su prensa. Aquí, la célula no es más que un altavoz sin utilidad y donde los afiliados no hacen otra cosa sino repetir lo que ya se ha hecho público. El interés de estos comunistas está en el diario o el mitin al aire libre.

La disminución progresiva de año en año, en las células, no tiene otra explicación. Esto se ha comprobado en todos los países. Las causas no podían pasar inadvertidas al sucesor de Lenin. Pero el ingenio místico de que está dotado el comunismo, y la forma religiosa con que sueña no podía admitirse que Lenin, predecesor de Stalin en la soberanía de la secta, se hubiese equivocado desde el punto de vista táctico. Por este motivo, las células se declararon intangibles, pero cambiando radicalmente su orientación.

En lugar de formar el cuerpo, propiamente dicho, de la organización comunista, las células pasaron a ser escuelas dedicadas a la formación de agitadores destinados a encuadrar los Sindicatos Unitarios, en cuyo favor hicieron un esfuerzo gigantesco. Estos Sindicatos vinieron a ser "la organización de la masa", según la jerga de Moscú. Así se explica, por una parte, la reducción constante en efectivos de las células, por otra parte, el progreso, igualmente constante, de la influencia comunista en el mundo del trabajo. El cambio de este plan de ataque, que muchos tomaron por una ilusión óptica o por un decrecimiento del peligro, fue otra obra personal de Stalin.

¿Habrán comprendido todos los pueblos lo que significa esta evolución?

Mientras que los defensores del régimen republicano fijaban sus inquietudes en los mandáquicos, y éstos, a su vez, manifestaban una gran indiferencia, el comunismo maniobraba misteriosamente en su organización para próximos acontecimientos. El trabajo de los topes bolcheviques comenzó los días 17 y 18 de septiembre de 1929. En estas fechas tuvo lugar en Constanza (Alemania) una conferencia secreta, a la que asistieron numerosos delegados españoles. Los representantes de Moscú trazaron el plan que había de seguirse para apoderarse de los Sindicatos obreros y hacer "LA ORGANIZACIÓN DE LA MASA en la Península.

Todos sabemos cuán numerosos eran los Sindicatos en España. Un número de éstos estaba influido de ideas socialistas por mediación de la U. G. T. y otros, simpatizaban con los anarquistas, cuyo centro principal estaba en Barcelona. Los demás eran autónomos, y de éstos, algunos navegaban según la corriente de aire. La consigna dada fue la de maniobrar sobre todos a la vez, por mediación de un "COMITE" para el establecimiento de una misión sindical. Pero todos los resortes estaban en manos comunistas.

En marzo de 1930, ese COMITE era suficientemente poderoso para poder provocar manifestaciones puramente comunistas enrolando varios miles de obreros de las distintas regiones. En agosto del mismo año ya se ocupaba en la preparación del armamento para sus afiliados, a la vista de una huelga general revolucionaria y buscaba, para este fin, armas por toda Europa Central.

fus, poco tiempo después como se sabe, expulsado de Austria. Por su funcionamiento, podemos ver que en nada regatea Rusia, cuando obra por su causa. Comprendía más de SESENTA funcionarios; disponía de una emisora dotada de los últimos adelantos; poseía gran número de especialistas en la fabricación de falsos pasaportes. Sus fondos se elevaban, en 1930, a una suma equivalente a unos VEINTE MILLONES DE PESETAS, sin contar con los envíos EXTRAORDINARIOS que le hacía Moscú.

En 1930 y con el cargo a este Centro se hace importante compra de armas y material de guerra, que CHECOSLOVAQUIA había recibido como patrimonio de la Monarquía de los Habsburgos. El Ejército checoslovaco, que estaba dotado de fusiles y ametralladoras de un tipo diferente, no había podido utilizar esas armas, que fueron adquiridas, con la autorización del Gobierno checo, por una

Banca extranjera, que manifestaba eran para REVENDER A UN ESTADO DE SEGUNDO ORDEN. Las armas habían sido enviadas a VIENA, en cuyo punto la Banca TOMARIA POSESION y las REEXPEDIRIA.

Por un AZAR singular, las negociaciones entre la Banca y el Estado comprador, fueron tan pronto llegaron las armas a VIENA. Por un segundo AZAR, todo el "STOK" DESAPARECIO, como por encanto a los pocos días, y todas las pesquisas para encontrarlo fueron infructuosas. ¿Adónde "emigraron" esas armas? ¿No sería lo más PROBABLE QUE VINIESEN A ESPAÑA?...

La organización central de los comunistas, para los países occidentales, tenía su sede en BRUSELAS, calle OTLET, número 22, desempeñando el principal papel en las agitaciones de los países occidentales. La V. O. K. S. y el I. K. K. I podrían decirnos si es cierto cuanto digo.

Terminaré este artículo con unas declaraciones de Boukharine, que proclama audaz y oficialmente esta verdad: "HEMOS de responder negativamente a la pregunta de si la espera de la Revolución Mundial, que no acaba de llegar, puede ser eterna, porque nosotros, CAUDILLOS DE LA DICTADURA DEL PROLETARIADO y del Socialismo, no podemos existir sin un fin que cumplir".

Y continúa más adelante: "Si la Revolución Mundial, lejos de progresar, se detiene, no hay garantía alguna de que no seamos devorados, aplastados por el capitalismo. Nuestro camino no es, no puede ser otro que el de la Revolución Mundial". (Pravda, 10 de enero de 1926).

Países antibolchevistas: en lugar de la política de intriga que estáis desarrollando, ¿no sería más práctico y útil que formárais un frente amistoso fuerte, para combatir al enemigo común que os acecha?

Cerveza EL AGUILA DORADA
DE MADRID

¡ESTA MEJOR QUE ANTES!

Despacho: **BAR MODERNO** en el Espolón

Anuncios económicos

El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde no existen inscriptos disponibles del oficio que interesaban.

Los obreros anunciantes se han inscripto previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas."

REPARACIONES garantizadas de toda clase de aparatos. Plazuela Tiendas, 11, 1.º Teléfono Fernández. Especialidad Cine Sonoro. E. 1457

BOCOYES para vendimia, baratos, se venden. Bodegas Consejo, Carretera Zamora. E. 1530

SE VENDE coche "Fiat" cuatro puertas, cerrado, a toda prueba, cuatro asientos, 8 HP. Razón, Plegaria, 7. Comercio. Daniel Guerrero. E. 1530

COMPRO botellas vacías de Anís Castellana. Pago buenos precios. Ofertas: J. Cebrían (Ballet de Polo, Teléfono 1527). E. 1541

SE VENDEN dos casas juntas, en el sitio más céntrico de León, importan 18.000 pesetas. Para informes, en esta Administración. E. 1543

SE VENDE automóvil "Renault" en mareña, 8 H.P. en buen uso. Razón: Alejandro Fernández. Matanzaz de los Oteros. E. 1549

SE DESEA ama para criar en casa de los padres. Razón: Marciano Barreñada, Fresno de la Vega. E. 1551

SE COMPRAN dos transformadores, uno de 15 K.W. y otro de 20 K.W. para corriente alterna trifásica 50 periodos 220 voltios en baja y 3.000 a 6.000 en alta tensión, preferible en baño de aceite y provisto de conmutador de tensión. Dirigirse, M. V. Apartado 105. Coruña. E. 1552

SE VENDEN 150 vigas de álamo, en San Miguel del Valle (Zamora). Razón: Melchor Alonso. E. 1555

VENDO magnífico equipo de amplificación, 20-50 wátios, Marca Philips, perfecto estado, Cervantes, 9. Apartado 34. León. E. 1556

SE VENDEN dos motores de gas pobre, de 50 HP., y dos

gasógenos capaces para alimentar dichos motores. Informes: Anastasio Ortiz, Valencia de Don Juan. E. 1557

CANTINA y casa comidas, se traspasa. Para tratar: José García Robles, Serradores, 1. León. E. 1562

SE VENDE paja trillada. Razón: Monte de San Isidro. E. 1566. **FURGONETA** Chevrolet en perfecto uso, capaz para 500 kilos, se vende. Informes: Bar "Parrras". E. 1569

COMEDOR semi-nuevo, se vende. Hospicio, 6, 3.º derecha. Para verlo, de 4 a 6 tarde. E. 1570

CAFE-BAR MARTIN, con terraza, buena clientela, y único, se traspasa en Pola de Gordón. Informes: AGENCIA CANTALA PIEDRA. León. E. 1574

HABITACION amueblada, para matrimonio o dos personas, se cede en alquiler. Razón: en esta Administración. E. 1575

HABITACION, mucho sol, sitio céntrico, cuarto de baño, pensión completa, se cede en alquiler. Razón: Plaza de Calvo Sotelo, 3, segundo. E. 1576

ENFERMERA titulada, con buenas referencias y mucha práctica, se ofrece para sanatorio o clínica. Informes: Oficina de Colocación Obrera. E. 1572

CUBIERTAS. Se venden dos de 400 por 19. Informes: Ordoño II, 18, 2.º Izqda. E. 1578

MUEBLES, dormitorio comedor y algunos más, se venden. Razón: Condes Sagasta, 38, bajo. De 11 a 1 y de 5 a 7 tarde. E. 1579

HABITACION amueblada, calefacción, cuarto de baño, y mucho sol, para matrimonio o dos personas, se cede en alquiler. Razón: en esta Administración. E. 1580.

recobre su optimismo y la alegría del vivir

Sabe Vd. ya que este abatimiento y melancolía que le amargan la vida, son debidos a una deficiente vitalidad aminorada por la acumulación de residuos úricos? Recupere el normal funcionamiento de su organismo con URODONAL, el remedio que al limpiar su interior de ácidos obstructores, cambiará su pesimismo actual en alegría constante

URODONAL
sanea el organismo porque disuelve el ácido úrico

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES
TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130



PESCADERIA "La Marina"
Ordoño II, 9 -.- Teléfono 1585
-.- LEON -.-

Esta casa tiene el honor de invitar al público en general, a hacer sus compras en este nuevo establecimiento, donde encontrará grandes ventajas.

No deje de visitarlo o hacernos sus encargos, llamando el teléfono 1585

Academia
P. de San Marcelo, 9, 2.º (Edificio del Monte Piedad)

Bachillerato. - Matemáticas. - Física y Química para carreras especiales y universitarias. - Contabilidad, Cultura, Taquigrafía y Oposiciones. - Idiomas. - Profesores titulados

Camisería -.- Perfumería
ARTICULOS PARA REGALO
CASA PRIETO SAN MARCELO - número 10 -

Garage IBAN
LEON

Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS

Gran stok de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS
INDEPENDENCIA, 10
TELEFONO 1129

Doctor Juan J. Carbojo
Del Sanatorio Nacional de Valdejalas (Madrid).
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.
Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres - Berlín. Especialista en enfermedades del aparato respiratorio. Rayos X.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Alcázar de Toledo, número 5. Teléfono 1417.

LECCION Y ORDEN

Colonización del marxismo

Algunas gentes, no demasiado perspicaces, se sorprenden y se escandalizan de que la Falange haya adoptado algunas fórmulas, tácticas e, incluso, ideas del marxismo. Y de que las emplee sin esconderse ni turbarse, con gran brío y naturalidad. ¿Por qué se preguntan—emplear la palabra "colonización", por qué tanto hablar de revolución y tanto amar al proletariado, y tanto llamarse "socialistas", y tanto desear en grandes masas, y tanto hablar de Pan y Justicia y tanta "demagogia", en fin? ¿Es que, acaso, la Falange era de cierto aquel famoso "comunismo azul" de que hablaban los reaccionarios? ¿O será, sólo, un disfraz nacional tras el que quieren infiltrarse de nuevo en nuestra Patria los muerbos enemigos?

No teman, no, los tímidos y asustadizos, Gálense y repapentes. El fenómeno que tanto les alarma se ha repetido sin cesar en la Historia. Es una constante: un invariable socoso fatal. Y vamos a averiguar su razón y causa.

En primer lugar, nada hay tan parecido al abrazo como la lucha cuerpo a cuerpo. Entre los que pelean hay siempre como una ósmosis espiritual: Como un trasiego, un intercambio vital y energético. De la continua lucha nacen, al menos, conocimiento y comprensión. E, inevitablemente—puesto que entre humanos no existen el bien y el mal absolutos—, y se aprecian las debilidades y fortalezas mutuas y se intercambian, inconscientemente, entre los pugna-dores, ideas, consignas, procedimientos y maneras.

Ejemplos los hay numerosos. Entre otros, el de la Compañía de Jesús. Fundada militarmente para luchar contra la Reforma, tuvo que adoptar—y adoptaba con genial eficacia—las armas, procedimientos y recursos protestantes. Sólo que para vencerlos contra el enemigo y conseguir la victoria de la Fé y derrota del cisma. Así, también, la Falange ha tenido que luchar contra el marxismo en el terreno que éste le esperaba—en el seno del proletariado—y tuvo que esgrimir un estilo, una fraseología y una técnica política que estaban enraizadas en el alma del pueblo, y éste entendía y amaba. Y tuvo que armar con la panoplia marxista la justicia social, el trabajo bien remunerado, la dignidad humana del proletariado y otras justas armas, para hacerlas suyas con todo empeño y poder volverlas contra el rival.

Si se nos permite la frase—que nos parece muy exacta y significativa—diremos que lo que ha pretendido y pretende hacer la Falange con el marxismo es "colonizarlo"; es decir, asentarse sobre las masas marxistas—sobre la vitalidad y energía populares—y tras limpiarlas de eizaña, sembrar en ellas el limpio trigo de la Patria.

El ejemplo supremo de lo que llamaremos "colonización espiritual", nos lo dió la Santa Iglesia Católica. En su dura lucha contra el Paganismo actuó con energía pero, también, con maravillosa habilidad. Aprovecho las costumbres y prácticas paganas que tenían un fondo natural y humano y las "cristianizó", las adoptó, transformó e hizo suyas. En el ur-bador tránsito de las cuatro Estaciones los paganos celebraban grandes fiestas y regocijos en torno al tiempo y sus fugaces dolencias. La Iglesia las ha substituído por cuatro grandes fiestas cristianas: la Navidad en el umbral del invierno, la Pascua de Resurrección en la Primavera, San Juan Bautista—tan rodeado de hogueras y aguas floridas—en el Verano, y las fiestas de María y San Miguel en el Otoño.

Y lo mismo ha hecho con aquellos lugares a donde los paganos iban en peregrinación. No rompió las costumbres. Donde había una Venus, puso una Virgen María; donde un Atrio, puso una Cruz. Y, de ese modo, las gentes pasaron del error a la verdad casi sin darse cuenta y sin interrumpir sus tradiciones.

Lo mismo es lo que han hecho Hitler y Oliveira Salazar, al mantener la fiesta del 1 de Mayo, que es de origen marxista, pero que, en sus países respectivos, nacionalizaron. Comprendan, pues, cuantos tengan recta intención, lo profundo de las cosas. La Falange—substancia, médula y raíz de España—ha venido a luchar contra el marxismo y a vencerlo. Y, por caridad de España, no tiene otro medio que "colonizar" con amorosa paciencia, la inmensa multitud que el marxismo había marcado con su marca de fuego.



Quiénes son los responsables de la guerra

El diario "Angriff", de Roma, escribió: "En esta guerra, al revés de la guerra mundial, se conoce ya, desde el primer día, a sus verdaderos responsables. Estos residen en Londres. En el último momento, la providencia intervino del. Duce estaba a punto de salvar la paz, proponiendo la conocida conferencia. Alemania aceptó, como también Francia. Solamente la Gran Bretaña no quiso nada de ello. La respuesta afirmativa de las dos potencias democráticas hubiera salvado la paz, pero Londres se precipitó estropeando todo, y esto porque en los Comunes, la oposición británica, por boca de su jefe, Greenwood, había exigido una inmediata decisión sobre el ultimátum y la guerra contra Alemania. Pero los franceses, aun después de la intervención de los cuervos británicos, seguían titubeando.

Hoy ya ha decidido por la paz, pero termina con el triste anhelo de la guerra por sus amigos ingleses, que quisieran ir a ellos de cualquier modo.

Francia tenía ya en sus manos la garantía alemana de que la frontera occidental no sería alterada. En su frontera meridional y en el Mediterráneo, Francia tenía y tiene por sí una línea que en aquel momento se presentaba como mediana para la paz.

Francia tenía, en suma, por dos lados, la seguridad de no ser agredida, y por lo tanto, parecía una iniciativa, como la del Duce, hubiera podido representarse una preciosa ventaja, ya que podía dar su última palabra habiendo sido escuchada, según la propiedad del fuero, para el fin para que la comisión interna actuaba para el propósito de que cor. Los franceses no querían tampoco que frente a ellos se erigiera un bloque formado por un cuarteto de intranquilos, cuando por Alemania, en el Norte, se había actuado una Bélgica y una Holanda neutral, en el Sur, una Suiza también neutral y una Italia al margen de la contienda.

Del latido político ejercido por Francia en el pasado de Europa, no queda, pues, nada más, excepto la amarga con Polonia. Por eso a los franceses debió parecer entonces el maná que descendió en la propuesta del Duce y el Estable Mayor General fran-

Preparando el IV Congreso Nacional del S. E. U.

Se celebró en Valladolid un acto brillantísimo

Valladolid, 14.—Como preparación del IV Congreso Nacional del S. E. U., que ha de tener lugar en El Escorial, se ha celebrado esta tarde en el Teatro Calderón un brillante acto al que han concurrido representaciones de todos los distritos universitarios de España y camaradas del S. E. U. de diversas poblaciones.

En nombre del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidió el acto el secretario de la

Falange, camarada Cándido Saez. En primer lugar pronunció unas palabras el camarada Julián Barrientos, jefe del S. E. U. de Valladolid, en las que tuvo un recuerdo para los caídos en la lucha de los días duros de Madrid y pidió a todos fe en el mando.

A continuación hizo uso de la palabra el secretario nacional del S. E. U., camarada Enrique Sotomayor, que entonó un canto a Castilla, diciendo que hemos de sentir antes que el orgullo, la responsabilidad de ser castellanos.

Finalmente, el jefe nacional, camarada Guitarte, pronunció un elo-cuente discurso diciendo en primer término que la juventud antes se debatía entre derechas e izquierdas hasta que surgió un hombre joven en la Universidad, que creó la Falange. Al mes de funcionar la Falange, funcionaba también el S. E. U., de tal modo, que es imposible separar la historia de la Falange de la del S. E. U.

A continuación relató las luchas contra la FUE y la magnífica gesta del 17 de julio, en cuya fecha el S. E. U. salieron grandes contingentes de estos municipios que en la guerra se han llamado alférces provisionales y que han dado su vida alegremente por nuestros ideales.

Terminó diciendo: "España entera nos contempla y nosotros, que sabemos lo que significa y lo que vale un centímetro de tierra española, haremos, la reconstrucción de tres siglos de abandono. Anunció que al cuarto congreso asistirán todas las jerarquías y las Universidades llevarán a él su gerencia e iniciativas, terminando con los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

Des aciertos

De la Pescadería LA MARINA

Limpia, bonita, elegante, como correspondiendo al lugar de su emplazamiento, en la calle de las "postas" de León, y entre los bares donde la gente distinguida pasea y bebe, ayer abrió sus puertas una nueva pescadería: LA MARINA, en el número 9 de Ordoño, cerca del Cine Mari.

Celebramos que sea un establecimiento sencillo y lindo, para entonar con aquellos lugares y al entrar en el por visitar la higiénica y moderna instalación, vemos que el interior del negocio corresponde a su presentación.

No en balde la pescadería LA MARINA está bajo las manos de uno de esos industriales, hábiles honrados y activos hijos de León, que se llaman "los maragatos".

Decir "maragato", en el ramo de la pescadería y decir lo mejor del ramo, es lo mismo. Y maragato es este joven industrial SANTIAGO FERNÁNDEZ, ya conocido en el gremio en León, donde se tuvo once años, y en Madrid, donde "se revalidó" en el oficio y hom-

bre atento a todas las orientaciones de su negocio.

Quizá por esto nos dice que se dedicará a la especialidad del pescado más selecto...

Deseamos a nuestro paisano, a este fino maragato, pescadero, prosperidad sin límites, al mismo tiempo que le felicitamos por su vista en escoger el sitio de su negocio y haber presentado este de forma apropiada a la "postinera" calle de Ordoño II. Dos aciertos...

RIEL

NEGOCIO IMPORTANTE

Se traspasa la explotación de uno relacionado con Automóviles; muy seguro y productivo.

Absténganse curiosos. Informes: AGENCIA CAN TALARIEDRA, Bayón, 3 (frente al Banco de España), LEÓN.

La Laureada a un héroe

Sevilla, 14.—La orden de la plaza del día de hoy da cuenta de la instrucción del expediente para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando, al soldado de Caballería, Antonio Giménez Giménez, del sexto escuadrón del regimiento de Cazadores, el cual tomó parte en los combates del sector de Valsequillo, donde en una carga de nuestra caballería, se destacó de sus compañeros Antonio Giménez y haciendo frente a un oficial rojo que enarbataba la bandera, le dió un sablazo que le derribó y al levantarse, le arrebató la bandera.—Faro

MONISTA

Y PATRONES A MEDIDA Duoz y Velarde, 6, entresuelo. (Antes P. Flórez)

Huleos Corman, S. A.

HULLAS de la mina Carmen Maderas Padre Isla, 2 LEON

Visite la Exposición Despacho de PLANTAS Y FLORES

SABADELL

HA ABIERTO AL PUBLICO EN ORDOÑO II, 16 JUNTO A LA PISCADERIA PEDOSA

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Tel. 1948 Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la Agencia de Negocios en España y en el Extranjero. Certificados de Penales - Licencias de Caza y Pesca. Ojos mucho a unos - P. continu. - economía. Compra Venta, H. política y adm. nistra. Fincas SOTO

SEGUNDO GUSTILLAS

—
PADRE ISLA, 3.—LEON
TELEFONO 1217
—
ESCA YOLA
—
Cemento BLANCO
—
Cocinas: SAGARDUI
—
Toda clase de materiales de construcción y saneamiento

BAR HOLLYWOOD

boración de los exquisitos helados compuestos.

Bar Hollywood

tiene el honor de participar a su distinguida clientela haber terminado la reparación de la máquina heladora YORK, y comenzar la eja-

Examine la carta de sus diversas clases

Reunión de la buena sociedad, tales se manuales organizados por la Agrupación por la Alegría. Entrada por rigurosa invitación LA DIRECCION

Academia COS

MATEMATICAS EN GENERAL

Desde el día 1 de Julio ha dado principio un curso de preparación de matemáticas para la reválida del bachillerato.

Horas de matrícula. De 7 a 9 de la tarde

Serranos, núm 19

Talleres Condor

Aparatos de Radio Motores Transformadores: Bobinajes

Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica: toda clase de instalaciones: recios módicos

Montaje de aparatos y líneas: V. de motores y material

JOSE PERKTOLD

Ordoño II, 35 :: Teléfono 1123 :: LEON



Acotaciones al Museo Artístico

Cómo nació la Zarzuela

Por Jesús Cantalapiedra

Este resurgimiento de la zarzuela estancase con la muerte del gran sametero y ya no volvimos a verla lucir nuevamente hasta mediados del pasado siglo. "El duende", estrenado en el Teatro de Variedades el año 1880, con éxito colosal, marca el principio de la nueva etapa, gloriosa para el género zarzuelesco. A "El duende", sigue, en el Teatro del Circo, "Jugar con fuego", joya sin par, cuya lozanía no han podido agostar sus años de existencia. El milagro quedó hecho con la obra de Barbieri y don Ventura de la Vega. Cundió la afición de un modo prodigioso, y entonces pensóse en que era ya hora de que la zarzuela, aposentada al nacer en reales mansiones, tuviese un teatro público digno de sus méritos y glorioso abolengo. El primer

coliseo hecho adrede para templo de la zarzuela española es el conocido en la calle de Jovelanos.

Se inauguró la noche del 11 de octubre de 1886 con una cantata alegórica, el estreno de "El sonámbulo", y otra pieza también alegórica, titulada "La Zarzuela". La vida de este coliseo forma la mejor crónica de nuestro drama lírico, con sus alturas y declinaciones, que de todo hubo en tan arduo período.

Fero, en la actualidad, este género, le vemos un poco mucho alicado por culpa de farsas y troyanos, como bien dice terminando su excelente crónica, Hermilio Veiguela.

xxx

Mañana: "Cómo agoniza la zarzuela".

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy sábado, 16 de septiembre de 1939. Año de la Victoria

CINE MARI
Modernísima Sala de Espectáculos

A las siete treinta y a las diez treinta:

¡Acontecimiento!
CURRITO DE LA CRUZ

La extraproducción española, luminosa y emocionante.

La película hispana de los primeros actores y del más elevado costo.

Interpretada por Antonio Vico, Elisa Ruiz Romero (La Romerita), Carmen Vianca, Antonio García Maravillas y José Rivero, además de 10.000 figurantes.

xxx

Mañana:
EL REY DEL DINERO
D. vertidísima producción en español.

—
TEATRO ALFAQUEME
A las siete treinta y a las diez treinta:

El éxito más rotundo y colosal del cine nacional.

SUSPIROS DE ESPAÑA
Éxito rotundo de sus intérpretes Estrellita Castro, Miguel Ligeiro y Roberto Rey.

Nada tan agradable como soberbiamente logrado como este film, derroche de gran ingenio.



Voces de la eternidad

Por la costumbre y frecuencia de escucharlas, las campanas que suenan cerca de nuestro hogar, apenas si las oímos; como el que tiene su casa junto al torrente no distingue en el ruido del estruendo del agua al caer. Pero cuando cambiamos de residencia, y desde el cuarto del hotel, en la mañana, oímos el tañido de una campana madrugadora, el efecto es completamente distinto. El metal nos habla al corazón, golpeando suavemente a las puertas del alma. ¡Sí, son campanas dulces campanas más finas. Y entonces nos declinamos: "Las campanas son las voces de la eternidad".

Elas nos anuncian, nos avisan, nos previenen. Antes de escucharlas y hasta bien entrado al amanecer, los automóviles expresan con sus ruidos la existencia de este presente y actuali-

dad mecánico, fugitivo, perecedero. El tranvía de ritmo más pasado y menos juvenil e impaciente, quiere poner el contraste de lo que no tiene pretensión de ser eterno ni el vicio de ser actual; pues el tranvía y su significativo estruendo, es el mismo que conocieron nuestros padres y que hallarán con leve modificación nuestros hijos.

Hasta altas horas de la noche nuestro espíritu se ocupó en problemas, observaciones y proyectos; y cuando el sueño nos entrega a ese mundo en que el espacio y el tiempo se suspenden, en tregua que parece un abismo tendido entre dos cumbres, las campanas se acercan al corazón y le cantan dulce, suave y persuasivamente, aquellos bellos cantares que nos hablan de una eternidad de gozos, de una felicidad a la que no suceden los

amargos días del desencanto. La eternidad nos habla desde las pupilas de los santos—pupilas ardientes, en piedra o madera: siempre fuego—; y en la claridad estrellada del cielo; y en la piedra preciosa del sacrificio; y ante todo en el tesoro de la fe. Pero cuando su voz resulta más clara y distinta, es cuando concluyendo de sonar las estridentes bocinas de los coches y el chirrido de crujiente hierro del tranvía, se escucha tan lejana, como cerca del corazón, el tañido de una campana que en la frialdad del amanecer, parece el baldo de una oveja que en el tumulto de la gran ciudad se apartó del rebaño.

TEOFILO ORTEGA MATILLA
Madrid, Estío del Año de la Victoria.

LA RADIO EN LA ESCUELA FASCISTA

El Ministro de Educación Nacional de Italia ha aprobado los programas radiofónicos para el próximo año, elaborados por la comisión permanente de la radio escolar, con la cooperación de representantes del partido fascista, de la Juventud Italiana del Littorio y de funcionarios del Ente Radiofónico Italiano.

Con estos programas se perfeccionan las importantes enseñanzas encomendadas a la radio en la Escuela media desde el año XVI de la Era Fascista: misiones de educación musical de los jóvenes y de adaptación de la escuela a la realidad nacional tanto en el campo interno como en el internacional. Para la parte musical se disponen tres cursos graduados con los que se pretende, por medio de lecciones y conciertos, dar a la actividad escolástica el elemento eminentemente formativo de la música que, durante mucho tiempo, ha sido desatendida por dificultades de medios y de organización.

Para la parte hablada se disponen un ciclo de transmisiones periodicas acerca de "comentarios a los hechos del día"; un ciclo de "palabras a los jóvenes", palabras que les serán dirigidas por eminentes personalidades del régimen y de la Cultura, y un programa serie de realizaciones escolares entre sacadas de obras públicas teatrales antiguas y modernas.

De esta manera la radio que constituye un amplio medio de comunicación espiritual, se afirma en la manera completamente original y sin pretender sustituir a los profesores como sucede en otras partes, completa la obra de los mismos dándole vida con la voz del arte y con el eco inmediato de los hechos y de las actividades que caracterizan mejor la realidad de la nación italiana y del Estado Fascista.

Las consignas, el deber de conseguir la desorganización de sus servicios y la detención de sus agentes.

En cierta ocasión, en los primeros días de septiembre de 1937, propagaron que la organización se reunía en determinado lugar de Barcelona y cuando ya acudían a él buen número de simpatizantes al Movimiento se presentaron un día los del SIM y detuvieron cerca de doscientas personas, muchas de las cuales fueron a parar a las checas, solo que se volvieron a saber de ellas.

Otro de sus medios consistió en hacer redadas en cafés, cines y de más lugares de esparcimiento, deteniendo a todos los concurrentes, a los que transportaban en camiónes a locales requisados al efecto, en los que eran sometidos a severos interrogatorios a la menor con tradición o al no poder probar su completa adhesión al régimen bol chevique.

Las porteras y sirvientas fueron también para el SIM unas valiosas fuentes de información. Gente de alma vil en su mayoría no dudaron en vender a sus señores a los verdugos rojos, por envia unas veces, por vengarse de pequeños agravios sin importancia otras. El llamado gobierno de la infame república decía ignorar aquello que él ordenaba. Siempre tuvo especial cuidado en disrazar sus crímenes bajo una hipócrita capa de igualdad que no llegó a engañar a la mayoría del pueblo conoocido ya de sus artimañas. Fue en vano que intentase aparecer como inocente de los vandalismos que a su amparo se cometían.

Wenceslao Vandellós
León, 26 de agosto de 1939.

NOTICIARIO

NUEVAS PELICULAS DE PRODUCCION SUIZA

Segun informa la Agencia Cinematográfica, se ha estrenado últimamente el gran film helvético "Suiza armada". La película, realizada bajo los auspicios del departamento militar de la Confederación, quiere demostrar la perfecta solidaridad existente entre el ejército federal y la población. Otro film suizo que ha tenido gran éxito es "Fusiler Wipi", también de carácter militar.

JEANETTE MAC DONALD FIRMA EN HOLLYWOOD UN CONTRATO PARA DOS AÑOS

Jeanette Mac Donald acaba de firmar con un plumazo, uno de los contratos más importantes que se han hecho en Hollywood. Este contrato la retendrá en la patria del cine por dos años más, pero le autoriza para efectuar una temporada de conciertos durante la primera vera pudiendo alejarse a una distancia de treinta mil kilómetros. Es decir, libertad para hacer un excelente recorrido.

El éxito de sus últimos conciertos, en que cantó en treinta ciudades distintas, ha dado por resultado este pacto que le permite cultivar su público de concierto y no la aleja de la pantalla, pero ha tenido que renunciar a los que pensaba dar este otoño.

La primera película que filmará bajo este contrato, será "Amor mío, vuelve a mí" (Love come back to me), que dirige Robert Z. Leonard.

SE PROHIBE A UNOS PROTAGONISTAS ASISTIR AL ESTRENO DE SU PROFIO FILM

Las autoridades de Copenhague han prohibido a los protagonistas del film "Hijos del divorcio", asistir al estreno de su película.

cula. Razón de esta prohibición ha sido que la censura no consideró el argumento educativo para menores y que los intérpretes principales Grete Holmer y dos colaboradores, no han llegado a los diecisiete años de edad. La prohibición, ha sido muy discutida entre los elementos cinematográficos daneses.

"UNA NOCHE EN LA OPERA"

Los estrenos cinematográficos han adelantado su fecha, y así el próximo día 22, viernes, será pasada por la pantalla del elegante Cine Mari, la excepcional superproducción, de los hermanos Marx, "Una noche en la Opera".

¡ATENCIÓN! BOLSA DE LA PROPIEDAD

SE VENDE: Una casa en la carretera Zamora; diez viviendas, magnífica construcción, cochera, patio y huerta, en junto 800 metros, renta 344,50 pesetas mensuales; precio ocasión 50.000.

DOS: Una a llado Avenida Padre Isla, renta 990, en 170.000; y otra en Ensanche Sur, de 140.000.

TRES: en calles Santa Ana, Herrerías y Avenida 18 Julio de 28.000, 35.000 y 62.000.

OTRAS varias de distintos precios.

SE COMPRAN: Casas, chalets, solares, prados, huertas y fincas de todas clases. Tenemos en Bolsa más de cuarenta compradores para invertir tres millones de pesetas.

AGENCIA CANTALAPIEDRA (Correduría matriculada)
Bayon, 3 (frente al Banco de España).—LEON

EL FUTBOL nuevamete en primer término

Se ha iniciado la temporada futbolística. La gran actividad del balón, renace.

Quiere ello decir que nuestros clubs están en plan de gran actividad, con miras a la temporada oficial que se anuncia para el primero de octubre. Lo exige la preparación de los equipos. Es necesario buscar el acoplamiento adecuado para lograr el máximo rendimiento de los jugadores.

Estamos en época de pruebas. Los clubs, que rivalizan en conseguir los mejores cuadros, se han lanzado con verdadero ímpetu a conseguirlo. Y no seremos nosotros los que opongamos la duda, pues estamos convencidos que van a conseguirlo.

De momento, el aficionado al deporte balompéico tiene ya hoy ocasión sobrada para poder elegir a placer, pues tiene cerca de treinta partidos, entre todas las categorías, donde acudir.

La temporada se presenta bajo los mejores auspicios. No podía ser de otra manera, tratándose del fútbol, el deporte rey.

Y eso que, a excepción del Español y Granollers, todavía no se han lanzado los demás clubs de primera categoría. Pero no tardarán, pues ya, anuncian la reanudación de sus actividades para fecha próxima.

La gran rueda futbolística está en marcha. Su primera acción no puede ser más impetuosa. Responde de ello la jornada copiosa con que hoy se rompe el fuego.

El fútbol se pone nuevamente en primer término.

TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde:
SR. MAGDALENO, Calle de la Rúa.
SR. ALONSO BURON, Ordoño II.

Turno de noche:
SR. GRANIZO, Avda. de Roma.

FELIPE G. LORENZANA
Médico-Tisiólogo
Especialista en enfermedades de PULMON y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 9 a 5
Ordoño II, 4. 2.º
Teléfono 1354.

IMPORTANTE

Compañía de Seguros necesita agente para León y su partido sueldo o a comisión.

Dirigirse con informes al subdirector Gonzalo Ferrero González, en La Bañeza, apartado 28.



PREPARATIVOS PARA EL COMBATE SCHMELING - NEUSEL

El día 1 de octubre, como estaba señalado, se celebrará en Dortmund, el combate de desquite entre el campeón de Europa y de Alemania, el púgil pesado Max Schmeling y Walter Neusel.

La próxima semana comenzará

sus entrenamientos. Schmeling ha fijado su lugar de entrenamiento en Gelsenkirchen, donde le ha sido concedida una sala de la Exposición.

Neusel efectuará su preparación en Bonneckstein a cuyo sitio se trasladará con varios boxeadores de segunda fila, que en otras ocasiones han servido para la preparación de Schmeling y que concen a fondo su forma de combatir.

Los métodos policíacos del S. I. M.

A los que han sufrido cerca de tres años la feroz tiranía a que los tenía sometidos la horda roja, las palabras colectivizar, socializar, requisar, etc. les producen todavía dolorosos recuerdos y parece que aun ahora una sensación de terror les invade al oírlos, por, de todas, la palabra SIM (Servicio de Investigación Militar) es la que más horroriza a las que fueron víctimas de la barbarie marxista, porque hablar del SIM es hablar de la muerte y de algo peor que la muerte misma, que son las checas porque representan el martirio organizado técnicamente y de un modo cruel que impide la muerte para prolongarlo más y más hasta hacer enloquecer a la víctima y arrancarle confesiones que traigan nuevas víctimas a esos monstruos del crimen.

Todo el que haya visitado las checas de Barcelona habrá sentido, al recorrer sus sombrías dependencias helarsele la sangre en las venas y se habrá estremecido de horror al ver los instrumentos de tortura que los asesinos rojos utilizaban para atormentar a sus víctimas.

Pero no se trata aquí de describir las checas ni de relatar los tormentos que en ellas se aplicaban, cosa que por sí sola ocuparía ya demasiado espacio, sino de explicar los métodos de que se valían los agentes del SIM para informarse de las idas y actuaciones de los habitantes de la zona que estaba en su poder.

El SIM no reparaba en los medios para conseguir su objeto, de

valía para ello del soborno, de amenazas, del tormento y también en muchos casos de agentes suyos infiltrados en organizaciones de carácter fascista que en Barcelona laboraban activamente en pro del Movimiento Nacional.

Entre esta organización llamada entonces "quinta columna" y los agentes del SIM se entabló una lucha a muerte, en la que los agentes rojos actuaban oficialmente y con las máximas facilidades, mientras que los de la "quinta columna" luchaban en contra de un gobierno que reprimía ferozmente cualquier intento o manifestación que en contra suya se produjese.

No por eso dejó de ser fructifera la labor de nuestros agentes. Prueba de ello son los innumerables servicios realizados: actos de sabotaje a fábricas y talleres de guerra, interrupción de comunicaciones y propagación de consignas emanadas de la España Nacional y principalmente la creación de un permanente estado de odio y recelo entre los mismos rojos que culminó en las sangrientas jornadas del 3 al 7 de mayo de 1937, es una feroz lucha entre comunistas y anarquistas, en las que ambos tuvieron centenares de bajas, interviniendo en la lucha artillería, tanques y toda clase de armas automáticas.

Como se ha dicho anteriormente los agentes de la "quinta columna" tenían que mantenerse en constante vigilancia contra los agentes del SIM infiltrados en su organización y que fingiéndose afectos al Movimiento daban fal

CINE MARI

La más moderna Sala de Espectáculos de León REFRIGERANA Instalación Sonora ULTIMO MODELO PHILIPS ALTA FIDELIDAD. Proyección ALTA INTENSIDAD

SABADO 16

La grandiosa producción hispana de imborrable recuerdo

Currito de la Cruz

La película de las siete primeras figuras del cine de 10.000 compañías y más del 1.000.000 pesetas de coste.

DOMINGO 17

EL REY DEL DINERO

Producción de Estreno, versión en Español
EL FILM DIEZ VECES MAS DIVERTIDO QUE CUALQUIERA!
¡La comedia cómica más deliciosa y atractiva!

RIPOLL

ESPECIALIDADES ELECTRICAS

Alcázar de Toledo, 16
Teléfono 1467

LEON

EL MUNDO BELGICA protestará contra el bloqueo económico que realiza Gran Bretaña

Daladier recibe al embajador de España en París

BLOQUEO!

He aquí una palabra fatídica, que traerá a la memoria de los beligerantes amargos recuerdos. Al tomar buena nota de la decisión del Gobierno inglés de sitiar y rendir por hambre al pueblo alemán, hay que consignar el fracaso de todos los vaticinadores que aseguraban el planteo y solución fulminantes del asunto. Hasta el presente—¡loado sea Dios!—no se han realizado los bombardeos brutales de grandes ciudades ni ataques con gases, y todo hace esperar que la guerra continúe en el mismo plano, relativamente humano, y los inventos mortíferos queden en generosa inactividad.

Volvamos al tema. Mientras las columnas motorizadas del ejército alemán recorren la geografía polaca con ritmo impresionante, y las potencias aliadas estudian la difícil manera de atacar por el Oeste, el Gobierno británico, que al margen de toda operación bélica, el arma más eficaz con que cuenta y piensa emplear sin compasión, es la del bloqueo. Ya ha facilitado la lista de productos que serán considerados como contrabando guerrero.

Figuran—monstruosa lógica—los artículos alimenticios. Así, pues, todo vapor que navegue con destino a puertos alemanes llevando a bordo alimentos de cualquiera clase, será considerado como pirata y tratado como tal.

Considerando esto, se pregunta uno qué diferencia existe entre un bombardeo a la población civil, un ataque con gases tóxicos, con todos sus horrores, puritanamente condenados, y un ataque solapado, más blando, pero no menos mortífero, pues de tener éxito, Alemania se convertiría en un pueblo de famélicos. La brutalidad de tal medida no puede justificarse por el código de guerra, a no ser por aquella de Hobbes, falsa pero demasiado practicada por desgracia: "El hombre es un lobo para el hombre".

Con una elegancia y con una flemas muy británicas, Inglaterra aspira a que Alemania sufra el hambre y por ella se rinda. Realmente, para eso no hacía falta que los aviones ingleses bombardearan el Reich con millones de proclamas, en las que se hacía constar cuidadosamente la diferencia que existe, para Inglaterra, entre el pueblo alemán y el régimen nazi.

No sabemos cómo esa sutil distinción pueda ser salvada en el bloqueo, ni creemos que el buen alemán, llegado el hipotético momento de correr unos puntos más su cinturón, pueda apreciar esa diferencia.

El bloqueo, el arma lógicamente más peligrosa en una guerra de larga duración como parece va a ser ésta, puede volverse, a veces contra el que la emplea. Y en este caso existen muchas probabilidades de que así suceda. Por lo pronto, las condiciones son muy distintas a las del año 14. Es cierto que la escuadra inglesa sigue siendo la dueña de los mares, pero por tierra encontramos a Alemania, en excelentes relaciones con los países balcánicos, firmemente decididos a la neutralidad. Sobre todo, una vez conquistada Polonia, hecho muy presumible siguiendo la lógica de los acontecimientos, tendremos al Reich vecino de Rusia, fantástico almacén de trigo y petróleo, que es cuanto Alemania necesita para prolongar indefinidamente la lucha. Hungría, Rumania, Italia y Rusia, neutrales, pero, por propia conveniencia, hábiles clientes y proveedores de Alemania, pueden hacer fracasar todos los planes de bloqueo alimenticio.

Por esta vez, la esperanza inglesa resultará fallida. Lo esperamos y deseamos, porque el bloqueo, que afecta directamente a toda la población civil, sin distinción de ideas o de creencias, no puede justificarse moralmente, por mucho que la necesidad nos lleve por el terreno de los sofismas.

J. H.

París, 15.—El jefe del gobierno y ministro de Estado de Francia, M. Daladier, ha recibido esta tarde al embajador de España en París, Sr. Lequerica, sosteniendo una larga y cordial entrevista.

Después recibió el Sr. Daladier al embajador de Italia.

BELGICA PROTESTA CONTRA EL BLOQUEO ECONOMICO.

Bruselas, 15.—Siguen exponiéndose propuestas en Bélgica por las medidas que adopta Gran Bretaña en relación con el bloqueo marítimo que aquel país ha establecido.

En Amberes, los centros comerciales y de navegación muestran gran ansiedad por el hecho de que no llega hace ocho días un solo buque con cargamento de grano. Los depósitos de grano que guardan ahora los almacenes de Amberes y otras localidades belgas, apenas bastan para mantener durante dos meses a la población del país.

En los puertos británicos hay detenidos 160 buques de diferentes nacionalidades con cargamento que en la mayor parte de los casos queda confiscado por las autoridades de Inglaterra, encontrándose en estas circunstancias un vapor belga que desde el Plata se dirigía a Amberes con cargamento de trigo, que ha sido requisado por los ingleses. Se da el caso de que en Portugal, país neutral, fué detenido por un destructor británico un mercante que llevaba a Bélgica siete mil toneladas de maíz obligándole a desembarcar el cargamento antes de permitirle la salida del puerto.

LIMITACION DE LAS GANANCIAS EN RANCIA

París, 15.—El periódico oficial publica un decreto sometiéndolo a todas las empresas comerciales e industriales a un régimen de limitación de ganancias y provechos a fin de permitir el mejor desenvolvimiento de la defensa nacional. Se exceptúan las exportaciones por

de esta manera se aumenta la importación de divisas extranjeras en Francia, ya que el pago de estas exportaciones tiene que hacerse en la moneda del país donde se dirijan, en el valor oro que alcanzan.

BELGICA ENVIARA SU PROTESTA A GRAN BRETAGNA

Bruselas, 15.—Afirmase con insistencia en los círculos gubernamentales, que el ministro de Estado, Spaack, tiene ya terminada, y enseguida será enviada la respuesta que el gobierno de Bruselas da a las impositivas de limitaciones en el terreno económico, que establece con la aplicación del bloqueo marítimo de la Gran Bretaña contra Alemania.

Esta respuesta concebida en forma respetuosa, reafirma claramente el derecho de Bélgica a su independencia total, de la cual, esencialmente, forma parte la libertad de comercio con todos los países y la libertad de sus puertos, por cuya razón exige que tales derechos sean respetados.

En los círculos diplomáticos y gubernamentales de Bruselas se cree que Gran Bretaña tendrá que ceder finalmente la protesta belga, porque en todo caso no es otra cosa que una reafirmación pública del derecho de los países neutrales para ejercer libremente su intercambio económico con el extranjero, sin ninguna exclusión aparte de las envueltas en el cuadro de los acuerdos comerciales vigentes antes de la guerra.

CONTROL DEL TRABAJO EN INGLATERRA

Londres, 15.—Se ha aprobado sin oposición esta tarde, en la Cámara de los Comunes, una ley que establece la centralización del control para el empleo de los obreros y se asegura a estos colocación en las industrias de guerra.

Antes de presentarse este proyecto al Parlamento, se consultó con los expertos del trabajo organizado y de resultados de la conferencia se ligó a la redacción de la ley en la forma en que ha sido aprobada.

LA POBLACION DE ROMA

Roma, 15.—Según un censo parcial de la población de Roma, esta se elevaba a fines de agosto último a la cifra de 1.318.000 habitantes.

UN AVANCE DEL EJERCITO NIPON

Tokio, 15.—Según la Agencia Domey, las tropas japonesas ocuparon hoy por la mañana posiciones chinas que se encuentran a 30 kilómetros al sur de Nan-Chang, extendiéndose en su avance por las orillas del río.

UNA AMNISTIA EN ALEMANIA

Berlín, 15.—El Führer ha anunciado una amnistía para la población civil, con al de que sus delitos no excedan de una pena de prisión de dos meses o un margen de multa, anulándose todos los procedimientos judiciales que se habían de seguir, exceptuándose de esta amnistía los protectores de Bohemia y Moravia.

SE ESPERA UN CAMBIO DE LAS RELACIONES RUSO-POLACAS

Génesis, 15.—Los círculos internacionales de esta capital, comentando los ataques a Polonia por parte de la prensa, dicen que los políticos polacos creen que las relaciones entre Polonia y Moscú cambiarán en un futuro próximo.

LA ACTITUD DE MEXICO

México, 15.—El gobierno mexicano ha publicado hoy una declaración concerniente a la actitud del país en la conferencia hispanoamericana.

México propone la adopción de medidas de solidaridad con los países representados en la conferencia afirmando que tomará sus decisiones en la plenitud de su independencia, señalando la necesidad de esforzarse en fortalecer la solidaridad continental americana.

BELGICA ENVIARA MISIONES COMERCIALES A DIVERSOS PAISES

Bruselas, 15.—Algunas misiones económicas especiales se enviarán por el gobierno belga a las capitales de algunos países vecinos para negociar la compra de las mercancías necesarias para Bélgica.

Las comisiones cooperarán con los representantes diplomáticos belgas, incluyendo también Alemania.

UNA MISION COMERCIAL ALEMANA A BELGICA

Bruselas, 15.—Ha llegado una comisión comercial alemana para conseguir que se continúe el intercambio comercial entre los dos países, cumpliendo los acuerdos tomados antes de empezar las hostilidades.

EN LA RIA DE BILBAO se ha incendiado el trasatlántico español «HABANA» LAS PERDIDAS se elevan a VARIOS millones de pesetas

Bilbao, 15.—El incendio que anoche se produjo a bordo del trasatlántico "Habana" de la Compañía Trasatlántica, continuó durante la madrugada, siendo inútiles los esfuerzos que realizó todo el personal de bomberos de Bilbao y los de los distintos pueblos de las márgenes de la ría.

A las nueve de la mañana se consiguió por fin sofocarlo casi totalmente pero se volvió a reproducir a mediodía de hoy en la despensa del buque, donde quedó destruida una importante cantidad de comestibles.

Los daños son de importancia, calculándose en varios millones de pesetas. Han quedado destruidas todas las instalaciones de comedores, mobiliario, etc. Solamente han dejado de sufrir daños la maquinaria y las calderas.

Al reproducirse el incendio, a mediodía hoy, cayó un cablete, alcanzando a un obrero y a un bontero que trabajaban en la extinción del incendio, causando a ambos heridas de importancia.

El trasatlántico "Habana" fué utilizado por los rojos a principios del Glorioso Movimiento Nacional como buque hospital y des pues para la evacuación a Francia de mujeres y niños y para el traslado de valores y objetos de importancia, que se llevó el "gobierno" de Euzkadi, permaneciendo en Francia hasta el final de la guerra, en que fué recuperado. Actualmente se encuentra en la Constructora Naval, realizando importantes obras de reparación y se da el caso curioso de que hoy se cumplen los 19 años de la botadura del trasatlántico y precisamente esta se efectuó en el mismo lugar donde ha sucedido el siniestro.

Al año de ser botado el buque, un grupo de obreros exaltados prendió fuego en él, ocasionando daños de gran importancia.

El incendio de hoy ha sido casual. El trasatlántico se valoraba en unos treinta millones de pesetas.—Faro.

El año de ser botado el buque, un grupo de obreros exaltados prendió fuego en él, ocasionando daños de gran importancia.

El incendio de hoy ha sido casual. El trasatlántico se valoraba en unos treinta millones de pesetas.—Faro.

NOMBRAMIENTOS de Mandos Militares de Artillería y Defensa Antiaérea

Burgos, 15.—El Ministro del Ejército, General Varela, ha firmado hoy los siguientes nombramientos:

Jefe de la unidad de Caballería de la brigada de Caballería núm. 1 (Alcañal), al coronel de Caballería D. Alejandro de Utrilla; jefe del Regimiento de Caballería núm. 1 (Alcañal), al teniente coronel de Caballería D. Salvador Sancaval; del núm. 2 (Alcañal), al teniente coronel de Caballería D. Luis Merle Castro; del núm. 3 (Aranjuez), al coronel de Caballería D. Marcelino Gabilán; del núm. 4 (Aranjuez), al teniente coronel de Caballería D. César Valmori; del núm. 5 (Campamento), al teniente coronel de Caballería D. Gerardo Figuerola.

Jefe del Grupo de explotación y exploración núm. 1 y Regimiento de Caballería núm. 11 (Madrid), al coronel de Caballería D. Rafael Ibáñez de Aldaco; del núm. 2 y Regimiento núm. 12 (Sevilla), al coronel de Caballería D. Luis Redete; del núm. 3 y Regimiento núm. 13 (Valencia), al coronel de Caballería D. José María Álvarez de Toledo; del núm. 4 y Regimiento núm. 14 (Barcelona), al teniente coronel de Caballería D. Julio Inganza; del núm. 5 y Regimiento núm. 15 (Zaragoza), al coronel de Caballería don José de Frutos; del núm. 6 y Regimiento núm. 16 (Burgos), al co-

ronel de Caballería don José María Varela; del núm. 7 y Regimiento número 17 (Valladolid), al coronel de Caballería D. Félix Menasterio; del núm. 8 y Regimiento número 18 (Lugo), al coronel don Argentino Polo; del núm. 9 y Regimiento núm. 19, al teniente coronel D. Gerardo González; del núm. 10 y Regimiento núm. 20, al coronel D. Vicente Fernández Heredia.

Del grupo de fuerzas regulares indígenas de Melilla, número 2, al teniente coronel de caballería don Alfonso Jurado.

También han sido nombrados jefes de los servicios de defensa contra gases, los jefes y oficiales siguientes: Del Primer Cuerpo de Ejército, comandante de Artillería don Eduardo Pimila; del Segundo teniente coronel de Artillería don Fernando Marcel; del Tercero, capitán de Artillería don Senés Deloso; del Cuarto, comandante de Infantería don Leopoldo Gestán; del Quinto, comandante de Artillería don José Belda; del Sexto, comandante de Artillería don Manuel Romeo; del Séptimo, comandante de Infantería don Emilio J. Jón; del Octavo, el comandante de Artillería don Luis Sánchez Cantón; del Noveno, el comandante de Artillería don Vicente Durán; del Décimo, el comandante de Artillería don Vicente Estébanz.—Faro

Se afirma que Rusia y Japón han concertado un armisticio en Mongolia

Moscú, 15.—Circula el rumor en la capital soviética de que Japón y Rusia han concertado un armisticio respecto a las hostilidades que se siguen en la frontera Mongol-Manchú.

Se cree que este armisticio conduciría a un pacto de no agresión ruso-japón.

El embajador del Japón en Moscú, ha celebrado una conversación de cuatro horas con Molotov y fué durante esta conversación cuando se acordó poner fin a las hostilidades en China.

UN BARCO NORTEAMERICANO APRESADO POR LOS INGLESES

Washington, 15.—La prensa británica señala por primera vez que un crucero inglés seba apoderado de un buque americano cargado de fosfatos.

LONDRES RECOPRA SU FISONOMIA NORMAL

Londres, 15.—A los doce días de haberse declarado la guerra a Alemania, la fisonomía de Londres empieza a normalizarse. Muchas personas han regresado de nuevo a la capital y hoy se ha celebrado la reapertura de cines, lo que ha dado lugar en sus alrededores a gran animación. Los porteros de los espectáculos públicos han sido sustituido por agentes de seguridad que velarán por el mantenimiento del orden y la rápida evacuación de los locales en caso de alarma.

SILESIA RECOPRA SU ACTIVIDAD

Berlín, 15.—Las minas de plomo que radican en el distrito industrial de la Alta Silesia, fueron visitadas ayer por el doctor Ley, jefe de la organización minera del Reich.

Estas minas, que hasta hace diez días estaban en manos de los polacos se hallan en buen orden

Parece que este acuerdo conducirá a un PACTO DE NO AGRESION

y trabajan a toda capacidad. Por el Tratado de Versalles Alemania perdió más de siete millones de metros cuadrados de yacimientos de zinc y de plomo, quedándole solamente dos millones de metros cuadrados de esta clase de minas.

El Mariscal Goering, jefe del plan cuatrienal, ha regresado de un viaje por la Alta Silesia, declarando que las fábricas que hace ocho días construían material de guerra y municiones para Polonia construyen hoy municiones para Alemania.

MAS TROPAS RUSAS A LA FRONTERA POLACA

Riga, 15.—Se continúan acumulando tropas en la frontera ruso-polaca.

UN SUBMARINO POLACO SE REFUGIA EN ESTONIA

Reval, 15.—Inopinadamente llegó a un puerto estoniano un submarino polaco, causando gran sensación.

Se trata de un buque moderno, construido recientemente en Inglaterra. Se encontraba en alta mar desde hace dos semanas sin poder elegir ruta definitiva para salvarse. El comandante del sumergible declaró que tuvo que racionar los víveres para los setenta tripulantes que llevaba a bordo y el combustible. Una parte de la tripulación ha caído enferma, entre ella el propio comandante y han tenido que ser hospitalizados. Todos los demás han sido internados.

El Gobierno de Estonia ha ordenado una investigación especial que ponga en claro las causas por las cuales ha llegado el submarino a Reval.

MAS ENBAJADORES QUE ABANDONAN POLONIA

París, 15.—Los embajadores de Italia, Estados Unidos y España en Polonia, han cruzado hoy la frontera rumana.

LA PROVINCIA DE ALSACIA EVACUADA

Bruselas, 15.—Según los periódicos de la mañana, se anuncia que toda la provincia de Alsacia ha sido evacuada por la población civil.

EL FUHRER VUELA SOBRE EL TERRITORIO DE LA GUERRA

Berlín, 15.—Informes oficiales del cuartel general del Führer, dicen que éste hizo un vuelo de inspección al frente, al norte de Arzmysl, observando el avance de las tropas en la región de Galitzia. Durante el vuelo cruzó la región de la alta Silesia, y su zona industrial, que desde 1921 estaba en poder de los polacos. Este distrito, que está ahora en manos de las tropas alemanas, no ha sufrido daños y todas las industrias han reanudado el trabajo. También hizo un vuelo sobre Krakovia, donde la actividad industrial continúa, pues esta ciudad no ha sufrido daños de guerra.

Durante su visita, el Führer observó el cruce del río, realizado por dos divisiones. La fuerte resistencia enemiga ha sido vencida por las tropas alemanas que persiguieron al enemigo en su retirada.

SE RESTABLECEN LAS COMUNICACIONES CON DANTZIG

Dantzig, 15.—Las comunicaciones ferroviarias entre Dantzig, Prusia oriental y el corredor, se restablecieron el próximo lunes.

Inglaterra dice que respetará el comercio neutral

ESTO CAUSA FAVORABLE IMPRESION EN LOS PAISES NEUTRALES

Londres, 15.—Saliedo al paso de las maniobras alemanas respecto a la situación de los países neutrales, el Ministerio de Información comunica que los países neutrales no tienen nada que temer de las disposiciones tomadas por el gobierno británico. Los países neutrales pueden seguir abasteciéndose de mercancías o productos alimenticios, sin ningún temor. Las medidas del gobierno inglés afectan solamente a Alemania, mientras que los submarinos alemanes, añade la nota, hunden a todo buque mercante que se dirige a un puerto aliado, sin tener en cuenta el punto final de destino.

Esta comunicación del gobierno inglés ha causado favorable impresión en los países neutrales.